

春节观影指南：

平均片长最长春节档

多部知名 IP 续作续写传奇，金庸名作再上大银幕

2025年春节档，大年初一将有6部新片将与观众见面，既有知名IP续作也有经典再现，题材类型丰富：包括续写2023暑期档“封神热”的奇幻动作电影《封神第二部：战火西岐》，已经是三战春节档的唐探系列新作《唐探1900》，2018年票房冠军战争电影《红海行动》续作《蛟龙行动》，中国影史动画票房冠军续作《哪吒之魔童闹海》，已经连续多年在春节档陪伴大家的合家欢动画电影《熊出没·重启未来》，另外观众熟悉的金庸小说《射雕英雄传》也被搬上大银幕，《射雕英雄传：侠之大者》将再现风起云涌的武林传说。

同时，据影片发行通知，6部影片平均时长超137分钟，刷新历史春节档平均时长最长纪录，其中《蛟龙行动》和《射雕英雄传：侠之大者》时长最长，达146分钟。

《封神第二部：战火西岐》



《封神第二部：战火西岐》作为《封神三部曲》承上启下之作，在故事剧情、人物成长，以及“封神宇宙世界观”的建立上，都在《封神第一部：朝歌风云》的基础上进一步延展。

续作中，姜子牙、姬发带队坚守西岐展开壮烈的家园保卫战，邓婊玉、闻仲奉商王殷寿之命，率魔家四将等殷商大军征伐西岐，西岐一方得殷郊、雷震子、杨戬、哪吒等相助，更聚全民之力守卫家园。兵戈相对、法术交锋，两大阵营掀起强强对决，关于“封神榜”的争夺还在继续。

观众可以在这部续作中看到金戈铁马与法术对决交织，既有峡谷设伏、兵临城下等战争动作名场面，也有仙法、神兽助阵等充满奇幻色彩的视觉奇观，“神仙打架”的古代战争奇观令人叹为观止。

主演阵容上，黄渤、于适、那尔那茜、陈牧驰、费翔、娜然等熟悉的面孔将悉数亮相，保卫家园、为家人而战的守护主题也与阖家团圆的春节非常契合。

《熊出没·重启未来》



《熊出没·重启未来》是《熊出没》系列的第11部电影，讲述了光头强和熊二、熊大偶遇到自未来的小亮，并一起穿越到了一百年后的未来世界，此时地球已经被孢子植物侵占，人类在末日中艰难求生。为了顺利回到狗熊岭，三人跟随小亮一起行动，机缘巧合下走上了一同拯救世界的道路。

2013年，《熊出没之过年》中熊二的一句台词“熊大，这都走到蛇年了”还让很多观众记忆犹新，而《熊出没》大电影又一次来到了蛇年，很多观众已经长大，熊出没的陪伴则一直都在。

新作末日题材展现出了别具一格的巧思，充满未知的赛博都市，前沿科技和末日求生融为一体，构建出了一个令人叹为观止的全新未来世界。

一如既往传递家庭、友情与勇气等温暖主题，面对挑战和困难齐心协力相互扶持，和熊大等一起踏上酷炫冒险之旅的《熊出没·重启未来》，无疑是春节档亲子观影的首选。

《唐探1900》



《唐探1900》是《唐人街探案》系列第四部，也是该系列前传，故事设定在1900年的美国旧金山，讲述了白人女子唐人街被害案引发震动，华人阿鬼（王宝强饰）与中医秦福（刘昊然饰）意外被卷入这起案件，他们误打误撞组成“唐人街神探”组合，在各方的质疑声以及巨大的压力下，展开了一场与时间赛跑的爆笑探案之旅。

该片由陈思诚、戴墨执导，陈思诚同时担任编剧，预告里两条大辫子负责搞笑的王宝强和一身风衣造型的刘昊然，还是大家熟悉的“唐探”味道。同时，演员阵容上也有很多惊喜新面孔，比如周润发饰演正气凛然唐人街大佬白轩龄，白客饰演进步青年郑仕良，张新成饰演富家少爷白振邦，岳云鹏饰演清朝官员费洋古等。再现蒸汽火车、马车追逐、神奇魔术等热闹场景，观众仿佛穿越时空来到一百多年前的异国，和唐人街神探搭档一起探案，这也是春节档唯一一部带有浓厚喜剧元素的真人电影，是过年期间欢度节日的绝佳选择。

《哪吒之魔童闹海》



《哪吒之魔童闹海》由饺子（原名杨宇）担任编剧和导演，是中国动画电影票房冠军《哪吒之魔童降世》的续作，讲述了天劫之后，哪吒、敖丙的灵魂被保住但很快会魂飞魄散，太乙真人打算用七色宝莲给二人重塑肉身，但是在重塑肉身的过程中却遇到重重困难，哪吒、敖丙的命运将走向何方。

续作不仅在故事、场景和人物招式上持续突破想象力，角色和妖兽设计充满东方韵味，在动画技术上也再度升级，复杂视效几乎贯穿全篇，每场戏都有难度较大的视效镜头。比如重场戏“海底妖族围攻陈塘关”这一场景，主创设计出了“虚空裂口”，不仅能让炼狱岩浆瞬间倒灌陈塘关，更能让万妖悉数倾巢而出，压迫感拉满。

与传统印象里截然不同的哪吒，和家人朋友嬉笑怒骂间让人捧腹，同时又有最为纯粹炽热的少年心气，无论是大人还是小朋友都能在这个故事里收获勇气与力量。

《射雕英雄传：侠之大者》



古装武侠片《射雕英雄传：侠之大者》由徐克担任导演和编剧，肖战、庄达菲、梁家辉等主演，改编自金庸小说《射雕英雄传》第34章至40章，讲述了郭靖逐渐练就改变局面和命运的庞大力量，虽受高人赏识和器重，得传天下绝世武功“九阴真经”和“降龙十八掌”，却惹来各方嫉忌，成为众矢之的，郭靖不亢不卑怀赤子之心，与黄蓉在铁骑箭雨和硝烟旌旗中，力挽狂澜保护南宋边关。

武侠是独属于中国人的恢弘浪漫，武侠精神亦是流淌于中华儿女血脉深处的文化密码。时隔31年，徐克再度操刀改编金庸作品，将以独特视角与强烈风格呈现寥寥几笔带过却精彩纷呈的原著段落。

时隔多年在大银幕上领略金庸江湖风起云涌，看各路高手“降龙十八掌”“九阴真经”“一阳指”“蛤蟆功”奇招尽出各显神通，相信将会掀起几代观众的“回忆杀”。

演员阵容上，肖战和庄达菲分别饰演郭靖和黄蓉，全新的搭档演绎让人好奇两人的化学反应，另外还有胡军、梁家辉、吴兴国等实力派戏骨分别饰演洪七公、欧阳锋、一灯大师等经典角色让人期待。

武侠电影式微已久，竞争激烈的春节能看到金庸电影实属难得，如果想要看金庸来一波回忆杀，感受有血有肉、有情有义、有聚有散、有爱有恨的江湖，别错过这部新片。

《蛟龙行动》



《蛟龙行动》是军事动作电影《红海行动》的续作，讲述了未来某日中国海军截获关键情报——一艘超级潜艇正密谋一项针对中国东南沿海城市的绝密军事计划。中方派出“龙鲸号”潜艇，与蛟龙小队协同作战。海底战场险象环生，蛟龙遭遇重重陷阱，潜艇与敌人多番埋伏周旋，更驶入海底火山口遍布的广袤深海，展开一场惊心动魄的深海决战。

作为系列续作，《蛟龙行动》延续了军事战争主题，同时开启了全新故事，主演阵容也很有新鲜感，包括黄轩、于适、张涵予、段奕宏、王俊凯、杜江、李晨、王彦霖、蒋璐霞、韩东君等。

该片最大亮点在于填补了国产片里核潜艇大战题材的空白，拍出了核潜艇内部惊心动魄的实战交锋和令人耳目一新的高科技武装，一场前所未有的核潜艇大战将在观众面前震撼上演。

剧组在严格遵循保密原则的基础上，对真实场景和作战流程进行了艺术加工与再创作，力求在真实性与观赏性之间找到完美平衡。比如剧组1:1打造了四艘潜艇置景，精心构建了涵盖海上钻井平台、海底基地等关键元素的50多个场景，还设计潜艇武器多达16种以上，包括鱼雷、水雷、声呐、水下探测器等。

看《蛟龙行动》，观众不仅能感受到潜艇在深海穿梭、战斗一触即发的紧张氛围，还能体会“大国重器”的热血与骄傲。